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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-9063/2010
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
János Áder (PPE), József Szájer (PPE), Corien Wortmann-Kool (PPE), Richard Seeber (PPE), 
Pilar del Castillo Vera (PPE), Romana Jordan Cizelj (PPE) en András Gyürk (PPE)

Betreft: Ramp met giftig rood slib in Hongarije

Op 4 oktober 2010 vond de grootste milieuramp plaats die Hongarije ooit heeft gekend, toen het 
reservoir van een aluminiumfabriek openscheurde en een enorme golf van 1 miljoen m3 giftig rood 
slib steden en dorpen overspoelde, waarbij minstens acht mensen om het leven kwamen en 
honderden gewond raakten. Het giftige afval heeft ook akkers en waterwegen verontreinigd, en het 
opruimen ervan zal veel tijd en inspanningen vergen. Daar komt bij dat verscheidene honderden 
gezinnen hun huizen en bestaansmogelijkheden zijn kwijtgeraakt. Exacte gegevens over de schade 
zijn weliswaar nog niet beschikbaar, maar volgens voorlopige berekeningen zou de schade fors 
boven de 100 miljoen euro kunnen uitkomen.

Het geval van Hongarije en andere industriële ongevallen die zich het afgelopen decennium in 
Europa hebben voorgedaan, laten zien dat dergelijke rampen op elk moment en overal kunnen 
gebeuren. Het Solidariteitsfonds van de EU biedt de betrokken lidstaat echter niet de mogelijkheid om 
bij dit soort rampen een beroep te doen op de EU voor financiële bijstand. Daarom zouden wij de 
Commissie het volgende willen vragen:

– Is het binnen de huidige Europese financiële instrumenten mogelijk financiële bijstand te 
verlenen bij dergelijke rampen?

– Denkt de Commissie dat het mogelijk is een adequater financieel mechanisme toe te passen om 
de schadebeperking na rampen te verbeteren, bijvoorbeeld in de vorm van verzekeringseisen of 
-garanties?

– Hoe is de Commissie van plan de reeds bestaande EU-wetgeving te verbeteren en te 
versterken, met name ten aanzien van veiligheidsvoorschriften en toezichtsbepalingen die 
gelden voor potentieel gevaarlijke industriële activiteiten, zodat een dergelijke ramp zich niet 
nogmaals kan voltrekken in de EU?

– Gaat de Commissie EU-breed onderzoeken hoe het ervoor staat met de tenuitvoerlegging van 
EU-wetgeving, met name wat betreft de milieuvoorschriften in de lidstaten?

– Gaat de Commissie beoordelen wat het effect zou zijn wanneer het 'rode slib' zou worden 
aangemerkt als gevaarlijke stof in de relevante EU-verordeningen?


